

ARCHEOLOGICKÝ ÚSTAV ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD  
V BRNĚ

# PŘEHLED VÝZKUMŮ 1971



BRNO 1972

opět nějakou jámu. Ani v tomto případě nebylo už v době odevzdání nálezů možné další zkoumání.

Z prvního objektu se zachovaly kromě střepů z hrnců a pokliček zvířecí kosti, uhlíky a dva zlomky masivního železného kování, z druhého uhlíky a železný hřebík. Keramika z obou je zřejmě současná a možno ji datovat do druhé poloviny 14. století.

*Mittelalterliche Funde aus Vávrovice (Bez. Opava).* Beim Aushub eines Kellers im Hause Nr. 6 hat man zwei mittelalterliche Gruben zerstört, aus welchen der archäologischen Abteilung des Schlesischen Museums in Opava keramisches Scherbenmaterial aus der zweiten Hälfte des 14. Jhs., Bruchstücke von Eisenbeschlägen, ein Nagel, Tolkohle und Tierknochen abgegeben wurden.

---

## STOPY STŘEDOVĚKÉ VESNICE V BORŠICÍCH U BUCHLOVIC

(okr. Uherské Hradiště)

ROBERT SNÁŠIL, Slovákcké muzeum, Uherské Hradiště

Při povrchovém průzkumu v katastru Boršic u Buchlovic byly v trati „Slobody“ nalezeny 12. 11. 1971 doklady středověkého osídlení. Poloha se nachází necelý 1 km severozápadně od obce, na povlném jižním svahu kopce, pod nímž se stéká Smradavecký a Medlovický potok v Dlouhou řeku. V tomto místě, v pruhu sledujícím směr vrstevnic, byly zjištěny skupiny pískovcových kamenů, doprovázené nálezy keramiky ze 14.—15. století. Střepy byly nalezeny i v jiných místech, většinou v menších či větších skupinkách. Podloží jižního svahu je jemný písek, shluky kamenů nejsou místního původu. Tato okolnost spolu s nálezem keramiky nasvědčuje, že v těchto místech stávala vesnice, jejíž východní okraj končil nad východním prudkým svahem, spadajícím ke Smradaveckému potoku. Na tomto svahu, počínaje jeho horní hranou, jsou terasovité pásové, asi 8—12 m široké plučiny, táhnoucí se po svahu více než v délce 1 km do údolí Smradavky. Dosud není prokázáno, zda plučiny je možné dávat do souvislosti se zjištěnými stopami zaniklé vesnice, či zda se jedná o opuštěné středověké plučiny náležející k Boršicím. Zaniklá vesnice není rovněž dosud identifikována pokud jde o její jméno. V blízkosti jsou uváděny další dvě zaniklé vesnice — Honětice či Únětice a Újezd. Podle situace by se mohlo spíše jednat o Újezdec, který je v poslední době lokalizován historiky do údolí Smradavky. Není vyloučena ani další možnost, podle níž by zjištěné stopy náležely některé ze zaniklých středověkých vesnic, známých z historických pramenů, týkajících se této oblasti, jménem, ale u nichž není historicky blíže doložena jejich lokalizace.

*Spuren eines mittelalterlichen Dorfes in Boršice bei Buchlovic (Bez. Uherské Hradiště).* In der Flur „Slobody“ im Kataster von Boršice bei Buchlovic wurden in Form von Steindestruktionen und mittelalterlicher Keramik aus dem 14.—15. Jh. Spuren einer mittelalterlichen Dorfwüstung bisher unbekanntes Namens festgestellt. In unmittelbarer Nähe der Überreste stellte man terrassenartig angebrachte Flurkernstreifen fest, deren Gleichzeitigkeit mit dem Dorfe bisher nicht bewiesen ist.

---

## POVRCHOVÝ PRŮZKUM NA ZANIKLÉ STŘEDOVĚKÉ VESNICI MIŘÍN U PITÍNA

(okr. Uherské Hradiště)

ROBERT SNÁŠIL, Slovákcké muzeum, Uherské Hradiště

Při mýcení ojedinelých stromů na rozhraní lesa a louky pro rozšíření pastviny byla v trati „Miřinky“ nalezena bagristou B. Diatelem z STS Rudimov větší část českého tesáku. Nález byl předán J. Juračkovi, spolupracovníku muzea v Bojkovicích, který předmět konzervačně zpracoval a zařadil do sbírek jmenovaného muzea. Železný tesák má plochou, srpovitě utvářenou hlavici, připevněnou nýtem na podlouhlý obdélníkový řap, opatřený na středu podélné osy otvory pro uchycení rukojeti. Ta byla patrně z organické látky, neboť se nezachovala. Čepel tesáku je jednobřítá, s rovným hřbetem a mírně se zužujícím ostřím, které je od řapu odsazeno. Hrot čepele je odlomen. Zcela přesné analogie se vyskytují již v 15. století.

Objev byl hlášen J. Juračkou Slovákckému muzeu. Na základě získaných informací byl 11. 10. 1971 proveden referujícím v trati „Miřinky“ orientační povrchový průzkum, jehož cílem byla přesná

## PŘEHLED VÝZKUMŮ 1971

Vydává: Archeologický ústav ČSAV v Brně, sady Osvobození 17/19

Odpovědný redaktor: Akademik Josef Poulík

Redaktoři: Dr. A. Medunová, dr. J. Meduna, dr. J. Říhovský

Překlady: Dr. R. Tichý, E. Tichá

Kresby: Doc. dr. B. Klíma, M. Bálek, S. Janák, A. Životská

Na titulní obálce: Nádobka z eneolitického sídliště v Brně-Lískovci

Tiskem: Grafia, n. p., Brno, provozovna 04, Gottwaldova 21

Vydáno jako rukopis — 450 kusů — neprodejné